



中国企业家报

企业服务专家 产业发展智库 园区招商平台

中国企业联合会 主管
中国企业联合会 中国企业家协会 主办
《中国企业家报》股份有限公司 出版
网址：www.zqcn.com.cn

本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界500强、中国500强、中国企联会员企业 ■ 新闻热线：010—68735736 ■ 新闻监察：010—68485798 ■ 广告热线：010—68701052 ■ 发行热线：010—68701050

【精彩阅读】

论坛

如何把握新质生产力的新机遇？

第二十一届中国企业发展论坛把新质生产力从热词变成热点和热潮，让新质生产力从方向和目标变成实践和行动，将是新质生产力的概念普及会、思想动员会、经济交流会和行动誓师会。

>>>>3版

公司

引领软件技术革命 构建风电产业新篇

中广核新能源凭借其深厚的技术积累和前瞻的创新视野，为风电产业的发展带来了全新的动力和视角，也为整个行业的技术进步和可持续发展奠定了坚实的基础。

>>>>6版

天津报道

笃行实干，善作善成 开启高质量发展新征程

天津为发展注入源源不断的活力，持续增强发展内生动力，这既是实施推动高质量发展“十项行动”的关键着力点，也是推进高质量发展的重要方法论。

>>>>7版

【重磅推荐】



Z1-Z4版



中国企业报
中国企业网



中国企业报
电子报



中国企业报
新浪微博



中国企业报
微信平台



国资委：扎实推动中央企业金融业务高质量发展

1月23日，国务院国资委党委召开扩大会议，认真传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话精神，认真学习贯彻习近平总书记对政法工作、在“国家工程师奖”首次评选表彰之际、对云南昭通市镇雄县山体滑坡等作出的重要指示批示精神，紧密结合工作实际研究贯彻落实举措。国务院国资委党委书记、主任张玉卓主持会议并讲话。国务院国资委党委委员出席会议并结合分管工作作了发言。

会议指出，习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话思想深邃、视野宏阔、论述精辟、内涵丰富，具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性。国资央企要深入学

习领会，切实把学习成果转化到实际工作成效，扎实推动中央企业金融业务高质量发展。要坚持把发展的着力点放在实体经济上，牢牢把握以融促产的定位，切实增强金融思维和金融工作能力；坚持有所为有所不为，推动中央企业聚焦主责主业持续优化金融业务布局，切实防止“脱实向虚”；提升监管能力和手段，加强动态监管、事前事中监管、早期干预纠正，做到早识别、早预警、早暴露、早处置；引导企业发展特色化、差异化产业金融，充分发挥深耕产业优势，当好长期资本、耐心资本、战略资本，更好发挥以融促产作用。要全面梳理研判金融业务风险，彻底摸清风险底数，加大重点领域排查治理力度，督促企业对巡视发现问题逐项整改到位，以有力举措防范化解重大风险隐患。

会议指出，要认真贯彻落实习近平总书记关于政法工作的重要指示精神，深入学习贯彻习近平法治思想，全面贯彻落实总体国家安全观，以高水平法治建设保障高质量发展。要深化依法监管，不断健全国资监管法规制度体系，持续推进职能转变，不断提升依法行政履职水平。要深化依法治企，指导企业加强合规管理体系建设，促进法治建设、合规管理、内部控制、全面风险管理职能协同运行，进一步提升管理效能，努力打造“治理完善、经营合规、管理规范、守法诚信”的法治央企。要进一步压实意识形态工作责任，增强舆情事件协同处置能力，全力维护国资央企意识形态安全。

(下转第三版)